

久尔杰维奇将率领国足征战东亚杯

伊万下课之后,谁来接手中国男足国家队?这个问题的答案很快浮出了水面。6月17日,从北京传来消息,中国U20男足原主帅久尔杰维奇将临时担任国足的救火教练,带队征战7月打响的东亚杯。

在18强赛C组最后一轮战胜巴林之后,国足未能跻身附加赛,无缘美加墨世界杯。6月13日下午,国足主帅伊万科维奇现身中国足协,与协会相关工作人员就双方解约进行了一番沟通。由于合同对伊万教练团队各阶段带队任务设定了具体目标,中国队未能按合同约定跻身2026年世预赛亚洲区第4阶段附加赛,因此中国足协决定依合同单方终止与伊万团队(外籍)的合作,且不必支付违约金,双方也是友好分手。

在伊万科维奇被解约之后,谁会带队出战东亚杯成了足协需要解决的第一个问题。前段时间有各种猜测称,郑智、陈涛两大本土少帅将组成临时教练组,7月率队出战。然而国家队比赛任务重大,且目前球队正处在新备战周期的起点,非常需要通过打好东亚杯赛来提升士气,因此暂时不会轻易把这个重任交给他们。

2025东亚杯将于7月7~16日在韩国举行,中国男足首战是7月7日对阵东道主韩国,次战对阵日本,第三场将对阵中国香港。作为一项东亚足球的传统大赛,球迷们对国足的期望,至少是不能输得太难看。

相比之下,久尔杰维奇确实是一个不错的选择。他曾率领1999年龄段中国男足亚运队跻身杭州亚运会男足比赛前八,队中的蒋圣龙、朱辰杰等球员如今都已经成为国足的中坚力量。2024年1月,久尔杰维奇正式出任中国U19男足主帅,球队在6月的渭南四国赛上1:0击败越南、0:0逼平乌兹别克斯坦、2:0拿下韩国,以亮眼的成绩夺得四国赛冠军。

今年2月,由久尔杰维奇挂帅的国青在U20亚洲杯提前一轮小组出线,整体打法颇为惊艳。不过球队在1/4决赛中遭沙特绝杀,无缘四强的同时也无缘世青赛。但久尔杰维奇的用兵,特别是对王钰栋、刘诚宇、蒯纪闻等尖子球员的重用可圈可点。因此,这回被足协相中成为代理主帅,救火也是顺理成章的事,双方的合作只待官宣。

(据《新民晚报》)



久尔杰维奇(左)曾率领中国男足亚运队跻身杭州亚运会前八



射弩高手备战忙

6月17日,记者来到呼和浩特市体育运动学校,看到呼和浩特市射弩队的运动员正在紧张备战内蒙古自治区第十一届少数民族传统体育运动会。

训练场上,教练田冬正细致地为队员们校准弩臂张力、调整瞄准器角度,并耐心讲解不同环境下的射击技巧。队员们每天坚持进行上百次的模拟射击训练,反复打磨每一个动作细节,力求在风速变化、光线明暗差异等复杂条件下,依然能保持稳定的竞技状态。

弩在中国古代是一种重要的狩猎工具,它是在弓箭的基础上改良而成的。在历史长河中,许多少数民族人民用弩狩猎、抵御外敌入侵。经过几千年的发展,射弩逐渐演变成为深受人们喜爱的传统体育项目。射弩的比赛器械主要有两种:一是现代弩(也叫标准弩),由弩弓、弩身、弦构成,箭长约10厘米,箭头为金属材质;另一种是民族弩(也叫传统弩),其所有部件均由竹、木制成,弦为尼龙材质。射弩比赛分为立姿和跪姿两

种姿势。

“标准弩跪姿和传统弩立射是我的强项。距离比赛还有一个多月时间,我希望能够发挥更加稳定。”呼和浩特市射弩队运动员盛钢说。作为一名体育教育专业的大学生,盛钢在射弩赛场延续着自己的运动员身份。“从射击队退役后,我一直留恋赛场,所以开始学习射弩,它和射击有很多相通之处。自2023年开始训练后,我在全国和内蒙古自治区的比赛都拿到过三等奖。这次我希望

能实现新的突破!”盛钢满怀期待地说。

呼和浩特市射弩队教练田冬介绍道:“目前备战的队员大多是参加过全国少数民族传统体育运动会和内蒙古自治区少数民族传统体育运动会的老队员。每逢比赛,大家都会克服重重困难来到训练场。目前,大家的训练备战状态都很不错,我们期待在赛场上取得优异成绩。”

文·摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲